

“沪港”的故事

当阳光沿着城市的台阶拾级而上，人们在兴奋的期待中开始新的一天，用浓烈的色彩编写着每一个独特而又精彩的故事。

在“沪港”的世界里每天都有这样的阳光故事和精彩瞬间……

故事一：“情缘数载共同舟，阳光总在风雨后”

“沪港”的壮大经历了风风雨雨，艰辛坎坷。在风雨中沪港人凭借着他们的人格与智慧缔造了一次又一次的神话，一幕又一幕的奇迹。

由上海沪港建设咨询有限公司、上海沪金茂会计师事务所有限公司、上海沪港资产评估有限公司、上海沪港项目投资咨询有限公司、上海建设审计进修学院等单位以契约和党建为纽带所组成的上海市沪港审计咨询中心是集团型、国际化专业咨询机构，它本身所从事的就是阳光事业。无论是审计，还是咨询，作为从业人员来说，他们每天的认真执著与勤奋工作，就是为委托人拨开云雾见阳光，给所有的委托项目一个明白清晰、一目了然的结果。对沪港人来说，接受每一项新的工作，热情和责任是他们唯一的信念。

阳光的事业已成为沪港人与政府各部、集团公司、三资企业、房地产开发商和

社会各界彼此联系的纽带。市重点工程、实事工程、立功竞赛项目都成为了沪港缔造奇迹的领域。

2006年，沪港人创造了1.2亿元人民币的产值，并以每年20%-30%的速度增长。近三年向国家上缴3100多万元税款，成为民族审计行业中的翘楚。

沪港人的工作得到了各界的肯定，接踵而来的美誉不胜枚举。其所属的上海沪港建设咨询有限公司在05年度全国造价行业评比中排名第二；上海沪港金茂会计师事务所在2006年某委办专家组审计质量评比中排名第三；上海沪港金茂会计师事务所2002年被吸收为全球排名十四位的Kreston国际会计师联盟中国成员；董事长、总经理郭康奎被国家有关部门授予“全国优秀中国特色社会主义建设者”，同时还先后获得“上海市劳动模范”、“上海市非公企业优秀共产党员”、“静安区首批领军人才”等荣誉称号。

故事二：“更无柳絮因风起，惟有葵花向日倾”

“更无柳絮因风起，惟有葵花向日倾”，这就是沪港人的向日葵精神，也就是这样精神聚集起一批行业内的优秀精英。

说到沪港人的向日葵精神，不能不说沪港人的领袖郭康奎和他麾下的一支具有高素质和高专业技能的精英团队。

“郭总是我们的老板，但又绝不像一个老板。”作为一个现代企业的当家人，他把握着企业的发展命脉，待人随和，心系员工是他的风格。他很少请客户吃饭，却经常与员工一起用餐。他个人生活相当简朴，但却把提高员工福利待遇时时挂在心上。他提出的个人收入与个人能力挂钩的分配方案，使员工年收入迅速增加，不少进单位才两三年的青年员工年薪已达到10万元以上。对表现突出的员工除了出国旅游、奖励轿车，还在职务上提升。

“公司业务发展靠的是诚信和精湛的业务能力”。质量标准和服务承诺是郭总打造“沪港”品牌的基石。延伸客户服务机制，为客户创造附加值已成为沪港人的职业操守。

“在工作中，不搞一言堂，善于发挥集体领导和党团员骨干的作用”，每项决策和制度的出台均广泛听取员工意见，并由股东大会和党政工联席会议集体讨论通过，而郭总几乎从不使用投票权，2007年的20多次投票中他仅使用了一次奖励投票权。他认为，自己是为员工服务的后勤部长，集体讨论的结果是他行为准则。这又是郭总民主管理的风格。

“作为中国注册会计师、注册资产评估师、投资咨询工程师、高级会计师、英国皇家测量师，郭总在专业方面有很高的造诣。”尽管公司业务和社会活动相当繁忙，但他在担任区政协常委、中华海外联谊会理事、浦东新区基建优化研究会会长、市政府采购中心特聘政府采购咨询专家、市司法鉴定委员会委员、上海立信会计学院兼职教授等诸多社会职务期间，仍挤出时间著书立说，由他主持和参与编写、出版的学术专著高达二十多部。

“出淤泥而不染，是郭总严于律己的原则。”有一天，一个客户给郭总送了听饼干。他打开一看，里面竟是五、六万元的现金。他立即严正地要求客户收回。

一个在改革开放大潮中勇于拼搏的民



■ “沪港”领导与新进员工亲切座谈

营企业家把自己钟爱的审计事业与国家利益紧紧联系在一起，把“沪港”的发展壮大与全体员工的利益联系在一起。他是“沪港”的领袖，亦是230名沪港人中的一员。

沪港人组成了一支思想作风优、敬业精神强、业务素质好、专业技能精的团队，其中中高级职称和专业资质人才占员工总数的80%以上。中心副总经理、国家注册会计师、高级会计师叶素鸣既是公司的创始人之一，又是郭总的得力助手，曾先后获得上海市优秀注册会计师、上海市三八红旗手、“陈香梅巾帼创新奖”等荣誉称号，现为静安区政协委员，市政府采购中心特聘政府采购咨询专家。

故事四：“我劝天公重抖擞，不拘一格降人才”

面对激烈的市场竞争，沪港领导层始终认为要在行业中名列前茅，首先就要造就一支素质好、业务精的“沪港团队”。现代企业的竞争说到底是人才的竞争，只有爱才惜才才能在抢占人才高地的“战役”中高招连连。

做法一，诚意纳贤，真情聘才。招聘新人不需要带项目，更不搞地域歧视。重人品、重才干是招聘工作的根本原则。对员工的要求是业务知识的不断学习和更新，建立持续提

故事三：“赤橙黄绿青蓝紫，谁持彩练当空舞”

沪港人用他们的专业与信念在审计咨询行业开辟了一方具有较强创新能力和核心竞争力的非公企业发展的阳光新天地。

首先是具有综合性的专业资质和规模经营能力。在专业资质方面，中心所属的上海沪港建设咨询有限公司，具有工程造价咨询甲级资质、招标代理甲级资质、政府采购甲级资质、工程咨询资质、上海市政府采购招标中介业务资质和工程造价司法审计资质等等。在规模经营能力方面，自2000年改制以来持续七年以20%-30%的增幅发展，人均产值名列国内同行业前茅。其中工程咨询同比增长21%；财务审计同比增长24%；评估业务同比增长40%。人均产值也普遍提高。工程咨询人均产值90万元，财务审计评估人均产值31万元，工程咨询人均增幅为42.8%。在向更高端的客户群体和更广泛的市场领域拓展方面，近三年来为将近500亿工程项目提供造价咨询服务，为国家和企事业单位节约建设资金31.5亿元，间接节约80亿元。

其次，在做强方面下功夫，为企业做大打下扎实的基础。总经理郭康奎认为，做大不一定能做强，而做强就一定会做大。要做强，就得一步一个脚印，稳健扎实地干好每一件事，不图虚名、夯实基础、练好内功，在体制创新与技术创新上大胆探索，努力打造质量意识、品牌观念和团队精神。面对激烈的市场竞争，他们视机遇为挑战，视质量为生命线，每一项审计都有严格的质量标准，严格的操作流

程和严格的检查验收制度。严谨的制度、严谨的作风，锻造了“沪港”的品牌。客户的信任度不断提高，各项业务和内部管理上均不断取得长足的发展。在切实为客户服务方面，做出服务质量承诺，同时延伸客户服务机制，在常规审计服务内容结束后，主动考虑客户管理需求，利用综合专业优势，针对审计中发现的问题，出具管理建议书。仅2006年就在向所审计的四十多个集团公司递交常规审计报告的同时递交了168份管理建议书。他们还经常为客户提供培训及咨询服务，为客户创造了附加值。在提升员工诚信和执业素养方面，十分注重员工的政治思想教育。一是加强思想教育，提高全体员工对诚信执业、廉洁自律重要性的认识，形成廉洁从业的企业文化。二是严格建章立制，使反腐倡廉、治理商业贿赂工作制度化、规范化，制订了一整套制度体系。并将这些制度列入《员工手册》作为员工的培训教材。

再次，丰富企业的文化内涵，把开拓、廉洁、忠诚、奉献的企业精神，延伸为诚信文化、制度文化、批评文化。在推进企业文化的过程中，同时建立三个服务体系。

员工服务的体系，根据员工迫切向往个性发展、民主管理和增加收入的想法，为他们量身定做个人发展职业规划，搭建自我管理、自我发展的舞台，使员工终生受用，以至于已经离开公司的员工，仍念念不忘地惦记着“沪港”，经常关心“沪港”的创新举措和点点进步。

为客户服务体系，设立专职为客户服务员，跟踪项目质量、时效和从业人员廉洁状态，同时为了客户创办财税经济咨询沙龙、建设法规沙龙等。其中，“财务经济咨询沙龙”通过五年的活动，举办各类型活动52期，已吸引了80多家企事业单位会员，在社会上声誉鹊起。

为项目服务体系，建立项目质量服务体系，在公司内部组织具有丰富工作经验的资深造价咨询业务人员，组建了各专业委员会，全面提高对客户服务的质量。2006年经过专业委员会审核的1561项审价项目中，业务人员提交的审价报告金额共58.95亿元，平均核减率14.07%，经过专业委员会认真审核又核减1591万元，提高核减率0.27%。如2006年通过专业委员会的质量审核，土建工程核减率提高1.8%，安装工程核减率提高2.1%，通过总师复核提高核减率0.8%。

三大服务体系的建设使员工发挥了自身的优势，拓展了业务的空间，又使企业把社会责任化为员工的自觉行为。

积极创新，带头尝试各类市场需求的新兴审计业务。如建设项目立项评估、建设项目后评估、尽职调查、清产核资、失业保险基金审计等，并结合实际工作，在很多领域进行了课题研究。如国有企业集团会计报表审计、建设项目建设全过程投资控制、装饰工程审价、政府投资项目审计、经济责任审计、内部控制审计、清产核资、产权界定、资产评估、集团型企业绩效评价体系和方法、金融机构风险评价及内部控制审计、抵押不动产评估、收益法评估等。使员工在完成业务的同时，自己的业务能力得到了提高，个人价值得到了实现。

阳光照亮了每一个人的梦想。目前，已有不少员工具有多个资质，成为沪港审计咨询中心的复合型人才。在工作中，利用他们掌握的专业知识，攻克一个又一个难题，成为本职工作的行家里手。同时积极撰写专业论文，其中一篇论文获得全国优秀论文奖，另两篇论文获得上海市优秀论文奖。他们还积极支持慈善事业和各种慈善基金，资助领养贫困学生，关爱弱势群体，累计捐款达150万元。

太阳，每天都是新的。“沪港”昨天与今天的故事在上海这个大都市和谐的雨露中折射出蓬勃景象，“沪港”有更多的故事等着我们去解读。对世界来说，有阳光的日子每天都一样，对“沪港”来说，有阳光的日子每天都很精彩。

招贤取信

评估或房地产估价，有资产评估师或房地产估价师资质；总（副）会计师：熟悉CPA业务，有CPA资质。具有很强的专业水平、文字水平和管理、协调、沟通能力。

- 5、执业注册会计师：执业5年以上或具有证券相关业务审计经验优先。
- 6、资产评估师、房地产估价师、土地评估师。
- 7、造价工程师、招标工程师、投资（咨询）工程师。
- 8、秘书：大学本科，三年以上总经理秘书或办公室主任经验，文字能力良好，熟悉办公自动化软件，适应工作需要的时间安排。年龄28岁以上，男女不限。
- 9、杂志编辑：具有较强的文字撰写和编辑能力，钻研编辑业务。
- 10、行政管理：大专学历，行政管理五年，32岁以上，女性、党员优先。
- 11、造价助理人员：应届、历届建筑类本科毕业生。

三、注意事项：

- 1、在职或离退休人员均可应聘。请注明应聘岗位和薪资要求，附简历一份。
- 2、应聘信请寄：上海市北京西路1399号7楼总经办徐先生收，邮编：200040。



沪港立木

上海沪港审计咨询中心是由会计、评估、工程造价等多元资质组成的集团型、国际化现代服务业机构。根据公司又好又快发展战略，为适应公司业务蓬勃发展对人才的需求状况，现面向全国招聘以下岗位的人员，欢迎加盟。

一、基本条件：

热爱事业，尊重家属和同事，个性合群，作风正派，党团员、劳模、先进荣誉者或多种资质者优先。

二、招聘岗位：

1、总经理（副总经理）：相当于副局级及以上职务经历三年以上，有管理300名以上中级技术职员的能力。年薪50万元~60万元，不含发展奖。

2、造价公司、评估公司、房地产估价公司和会计公司的总经理（副总经理）：大中型机构的同类岗位工作经验五年以上，管理能力优秀，有杰出业绩表现。

3、办公室负责人：相当于副处级以上同类行政岗位工作经验五年以上，行政管理能力突出。

4、总（副）工程师：熟悉建设工程造价，有造价工程师资质；总（副）评估师：熟悉资产